

МУЗЫКА 27

Браво, Жанна!

Агузарова вернулась на сцену и празднует юбилей с новыми песнями



ПАМЯТЬ 8

Последний бой майора Доставалова
В День ВДВ вспоминают тех, кто прославил десант

ЗДОРОВЬЕ 25

Это женское дело
10 анализов, которые должна сдать каждая женщина 40+



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 164 (8812)
27 июля — 2 августа 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 27 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 28 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 29 ИЮЛЯ > СУББОТА 30 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 31 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 1 АВГУСТА > ВТОРНИК 2 АВГУСТА



ЕГОР АЛЕЕВ / ТАСС

ОТДЫХ Будущее туризма за самобытной кухней регионов России 28

Сугудай против бургера

ПАРАЛЛЕЛИ 10

Сам себе биржевик.
Участь мелкого инвестора сегодня такая же, как и 200 лет назад

ПОТРЕБИТЕЛЬ 11

Пакетное предложение.
Какая упаковка лучше для молока и что будет с ней из-за санкций

ЛЮДИ И ЗВЕРИ 21

Секреты Тихона и Ирвина.
Тренер дельфинов — о том, умеют ли они любить и ненавидеть

ПРОФЕССИЯ 23

Когда картинки были большими.
Художники возвращают детям книги их бабушек и дедушек

средняя волга



Полный ход
В Самаре спустили на воду два новых судна

В САМАРЕ спустили на воду два исследовательских судна, построенных на местном судостроительном-судоремонтном заводе ЗАО «Нефтефлот». Они предназначены для промерных работ и построены в рамках федерального проекта «Внутренние водные пути». Суды подобного класса сделали в России впервые. Установленное на них оборудование многократно сократит время на исследования дна для контроля за судоходством.

На стадион – по бесплатному билету

В Оренбурге сельские дети смогут посещать матчи Премьер-лиги



ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

✍ Валентина Зотикова, Оренбург

В Оренбуржье сельские дети будут бесплатно посещать матчи местного ФК «Оренбург» на обновленном стадионе «Газовик».

Впервые воспользоваться такой возможностью ребята смогли на первом матче чемпионата России по футболу 16 июля. На домашней встрече оренбургского клуба с самарскими «Крыльями Советов» для детей из сел и воспитанников спортивных секций была отведена отдельная трибуна.

Новый социальный проект клуба одобрил губернатор области Денис Паслер.

– В Оренбурге любят футбол, поддерживали и продолжают поддерживать любимую команду. Реализуется региональная программа, в рамках которой строим десятки футбольных полей по всей области. Сейчас совместно с руководством клуба разрабатываем проект «Футбольной академии». Уже определен земельный участок под будущий объект, – рассказал глава региона на встрече с руководством и футболистами команды. – Клуб принял решение запустить собственный социальный проект, который позволит ребятам из сельской местности увидеть своими глазами настоящий футбол, своих кумиров. Мы обязательно поддержим эту инициативу, я уже дал поручение

Сельские мальчишки с радостью встретили известие о бесплатных билетах на футбол. Это настоящий подарок в каникулы.

региональному минспорту проработать детали.

СПРАВКА «РГ»

В мае ФК «Оренбург» вернулся в Российскую Премьер-лигу. Перед началом сезона была завершена реконструкция домашней арены клуба – стадиона «Газовик». Теперь он вмещает 10 046 зрителей. Появились новые трибуны и ярусы, для команд оборудовали комфортные раздевалки. Для болельщиков установлены системы беспроводного доступа к интернету.

Рецепт в смартфоне

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Самарской области врачи теперь могут выписывать электронные рецепты на лекарства. Сервис внедрен в работу медицинских учреждений. По данным минздрава региона, уже выдано 30 тысяч рецептов.

Врач, используя свою цифровую подпись, выписывает лекарство в форме электронного документа. Получить его могут как льготники, так и те пациенты, которые покупают рецептурные лекарства за счет собственных средств.

По электронной системе медики также могут проанализировать всю информацию о предыдущих назначениях, схеме приема, дозировках. Для фармацевтов сервис упрощает проверку рецептов на подлинность, собирает статистику и позволяет корректировать закупки в зависимости от спроса.

А для самих пациентов уже доступно мобильное приложение «Мой рецепт», в котором есть возможность посмотреть назначение доктора. Благодаря электронным рецептам люди не будут переживать о потере документа, исклю-

чаются ошибки с названием препарата или дозировкой. С помощью приложения пациенты также могут посмотреть, в каких аптеках купить препараты, сравнить цены. Для покупки лекарства достаточно показать фармацевту QR-код на экране телефона. Сеть подключенных к системе аптек, как сообщили в областном минздраве, будет расширяться.

Кстати, если пациент все же хочет получить рецепт в традиционном варианте на бумаге, то врач выдаст ему такой документ.

Ольга Дмитренко, Самара

За шутку нальют пятьдесят литров

СИТУАЦИЯ

На днях подведут итоги конкурса мемов, посвященного ремонту дорог в Саратовской области.

Юмористическое соревнование среди жителей объявила группа «Дороги Саратовской области» в соцсети ВКонтакте, которую ведут сотрудники пресс-службы областного министерства транспорта и дорожного хозяйства. Саратовцам предло-

жуют 30 литров горючего. Проголосовать за понравившуюся шутку можно, поставив лайк.

Надо сказать, идея конкурса возникла не на пустом месте.

Саратовцы, недовольные состоянием дорожной сети, и раньше старались справиться с разрухой с помощью юмора: украшали ямы на дорогах воздушными шариками и портретом тогдашнего губернатора, засыпали их гипсовыми котиками. А модель Анна Москвичева даже провела фотосессию в огромной луже на проезжей части. Девушка позировала в купальнике на большом надувном розовом фламинго, который плавал по лужам на месте выбоин.

Для победителей предусмотрено три приза в 50, 30 и 20 литров бензина

Между тем в областном министерстве считают, что ситуация постепенно меняется в лучшую сторону. Как отмечают в ведомстве, к концу 2024 года уже пятьдесят процентов региональных дорог будет соответствовать нормативным стандартам. При этом еще несколько лет назад (до начала реализации приоритетного и национального проектов) доля таких дорог составляла в регионе всего 9 процентов.

Однако позже условия изменили. Как оказалось, на конкурс прислали не только мемы, но еще и много стихов, частушек и даже анекдотов. Для таких участников ввели отдельную номинацию, победителю которой также на-

Пока же настроение многих саратовцев выражает присланный на конкурсе мем со Ждуном и подписью: «Жду нормальных дорог в Саратове».

Андрей Куликов, Саратов

Работодатель направит к врачу

ОБЩЕСТВО

В Пензе открылся центр профпатологии пациентов. Здесь работники предприятий смогут проходить осмотры, проводить экспертизу профессиональной пригодности и экспертизу связи заболевания с профессией, а также получать специализированную медицинскую помощь.

– В центре профпатологии будут обследоваться жители Пензенской области, профессиональная деятельность которых связана с вредными условиями труда, – отмечает заведующая центром профессиональной патологии Ольга Коннова. – Помимо выявления врачами-специалистами заболеваний, связанных с профессиональной деятельностью, при необходимости пациенты будут проходить лечение в стационаре областной больницы и при крайней необходимости получать помощь в оформлении инвалидности.

Центр профессиональной патологии открыт на первом этаже поликлиники областной больницы по адресу: улица Богданова, 53а. Направление на обследование дает работодатель. По данным областного правительства, примерно 25 тысяч жителей региона пройдут обследование в новом центре.

Ольга Варламова, Пенза

КСТАТИ

В отделение анестезиологии-реанимации Кузнецкой межрайонной детской больницы поступил новый наркозно-дыхательный аппарат для детей любого возраста, в том числе новорожденных. Аппарат упростит работу врачей, а медицинское вмешательство будет более безопасным и комфортным для малышей. Четыре миллиона рублей на оборудование выделила областная казна.